
 
Soluzioniscritto 8luglio2020 Geometria E Lidia stoppino

1 RE 2,1 1 Pilo 1,1 Ps 1 1,2 in IP

a Sono in posizionegenerale Lo sono see solo se

PiPapa Ip R generanotutto life
ovvero
se non sono allineati
Bastacontrollareche vi vi ri p

siano indipendenti in IN

I atti L I Ho a

rango sang
b Papa era equazione to A

Cefeo
ovvero

2 1 1
O 1 1

2 to 24 2 eo co X 1 2 0

e Peravere paPapa q in posizionegenerale basta prendere Q
che non giaccia su nessuna delle rette tra due dei pi
Algebricamente basta avere che dette 90,9 9 coordinate

omogenee di 0 il rettore

È sia combinazione lineare dei rii a coefficienti
tutti non nulli

a che vanno bene tv µ Va pts limite
Ad esempio possoprendere

g
ritratto

perprendere 12 tale che PiPa13,0 R siano in posizionegenerale
devevalere che R non è allineato con nessuno dagli altri



punti a coppie
Se prendo và IN µ va pre devo avere d µ p f o come

prima prendiamo ad esempio
D V vi 12

Controllo che Tv vada benerispetto anche a a Fra
va e vi Va rt allora rt rt Va

V Vi va 223 e 20 tra Va 017o

d Esistono infinite proiettività con le proprietà richieste
Una generica tale proiettività è associata ad una

matrice della forma

n ftp 4
msn.r.to

e I punti p p p sono in posizione generale
significa
I tre punti pe pa p sono tali che Pi Pr Ps PIR
Le dualità

r
ai punti ti corrispondono sette ri in Ip e 1Pa
Allo spazio generato corrisponde l'intersezione in Iprite È
Allo spazio IP R corrisponde
la frase duale è dunque
Le tre rette Me re 13 hanno Mirra 3 0



equivalentemente le tre rette non appartengono
ad uno stesso fascio
Dove Mai 270 Xi xr.to r 2 i Xa to

Ms Xo X C 2 2 0

Sefaccio remnants cioè metto a sistemale tre equazioni
ottengo Lo X X cioè remnants p come volevamo

2 Rik K p AGIR tclkalc.io u30
topologia cofinita su 112

a Si K è confrontabile conte infatti se AEK
A INF con F Ix in insieme finito di punti
diciamo ti Xie Hi

e allora A fa vk.AE u Uhm to Ete
Detto in altre parole i chiusi per K sono gli insiemi
finiti di punti a IR stesso che sono chiusi anche per
Te quindi K te
D'altra parte C a a C te ma C so a K
Quindi K Te K è strettamente meno fine di te



b IR K non è a numero le Onfatti
sia KEIR Supponiamo per assurdo che esista

f Cx un sistema fondamentale di interni numerabile
7h e Un Deve valere che fu 7A Et tale che

MEN
E A Erin A RIF con F finito quindi
Un Ritu con t.fm ctoo
Costruisco ora un intornoaperto di che non è contenuto in

alcunodegli Rlm considerare afa che è una unione

numerabile di insiemi finiti dunque E è numerabile

Poiché Know ènumerabile E IR Sia ye IRIE
Se prendo Mi IRI 27 è un intorno aperto di tale

che tue gel Fu quindi Rt Un Assurdo

Poiché 2 numerabile abase numerabile 1 numerabile

a maggior ragione IR K non è 2 numerabile

E Verifichiamo direttamente che R K è connesso per
archi un arco di I Rik è continuo see solo se

XE IR d n e un chiuso in I Se prendo ad

esempio Elk e considero alt etc 111 f g teta

il segmento tra e g è sempre continuo

Quindi IRI k è connesso per archi Poiche Cpa
connesso vediamo subito che IR K è anche connesso



d si IR K ècompatto Sia 1 un ricoprimento
aperto di CIR K Sia te At aperto non vuoto

A IRTE con IFI Cto Siccome 1 è un ricopri
mento x EF 7 Ax E A te Xe Ax
La famiglia A 03 Ax Xe F è un sotto_

ricoprimento finito di 1

e sia p IR 1 IR una funzione polinomiale
Sepee'Iniamente p è continua essendo costante

Se peletti IR perogniGEIR
p y e KEIR tali che poi p radici del polinomio non

nulla pa y o

Quindi le fibre sono finite Ora p IR K IR K
è continua see solo se CE K chiuso

p c è chiuso quindi ognifunzione polinomiale è

continua
C Nicoconsideriamo da f Ht È sexeto.se
x 1 se 1

f è continua per Te in partenza ein arrivo ma f G Io 1

che ha cardinalità infinita quindi fuori è
continua da CIR K in IR K


